



远明老法师摄于本道和尚舍利前。

当我来到三宝万佛寺时，方丈远明老法师正在闭关。

这是方便关，不出寺门，也不理寺务，全交给年轻一代料理了。法参法师带领我们登上二楼，老人家正在端坐念佛，今年 84 高龄了，虽然颈部无力微垂，可是看来精神很好，慈眉祥目的他以潮州方言交谈：“我已闭关一年了，将继续闭关下去。”

远明老法师祖籍潮安，22 岁那年南来，先到新加坡落脚，他记得很清楚三月份来，七月份就发生芦沟桥事件。当日军侵略时，他正在槟城一家公司当书记，日军要人们站在街边列队，然后任挑嫌疑的人狱审问，很不幸的他也被捉，一关就是八个星期。牢中他虽没被灌水，却被用棍殴打，平时关两个人的牢房，挤满了十个人，共用一个粪桶一桶水，他被关久双脚肿了起来，回想起来不由感叹：“那种境界与畜牲无异，再不放的话，真会折磨至死。”

释放不久，他始有机缘听闻佛法。当时慈航法师在极乐寺讲经，他一听法喜充满，开始念佛，有一老居士介绍他到洪福寺参加八关斋，因此结识了本道和尚，种下出家因缘，并成为其大弟子。

出家后奉本道和尚之命，到金马仑三宝万佛寺，协助演本法师及雪山法师料理寺务，在金马仑及槟城两地之间往返。

当本道和尚圆寂后，远明老法师接任住持，遂将洪福寺转让给文健法师，自己从此长住金马仑。当我赞叹老法师很舍得时，他轻淡的说：“一个人做不了这么多，让年轻人去发挥呵！”

远明老法师当年日日持诵金刚经，如今专修净土；询及修持心得，他说：“金刚经讲缘起性空，我们的身体是假的，世界也是假的，缘散就败坏了。”

有修行就有感应

“我现在求生西方。念念佛没有什么特别，普通而已。”他一顿又透露：“这一两年念佛有一点境界，修行感应自己知，讲出来有人不信说你讲大话，还是不讲的好，出家人老老实实修

行就是了，有修行佛菩萨有感应，不管你念什么经什么咒，持之有恒久了就会有感应。”

远明老法师步履蹒跚，却不要人侍奉，每天依然自己下楼用斋。当我要拍照时，他很庄严的披上海青，挂上念珠，过后还到房里取了一张名片奉上，对于老人家的敬重精神很是感动，临行仍忘不了他说的一切随缘，平平淡淡过日子，将继续闭关至最后一日。

文/图摘自《福报》第5期（2000年9/10月）